
Formular 19

Kanton Schaffhausen

PID:

▸ Bitte beachten Sie die Wegleitung zu Angaben über Beteiligungen.

1 Zusammensetzung der Beteiligungen und Total des Finanzierungsaufwandes

1.1 Zusammensetzung

Anzahl und Art
der Titel

Gesellschaft oder Genossenschaft
an deren Grund- oder Stammkapital die Steuerpflichtige 
im Zeitpunkt des Anfalls des Beteiligungsertrages oder 
am Ende der Steuerperiode mit mindestens 10 % oder mit 
Kapital anteilen im Verkehrswert von mindestens Fr. 1 Mio. 
beteiligt war.

Beteiligung
im Zeitpunkt des Anfalls des Beteiligungs-
ertrages oder am Ende der Steuerperiode

Gewinnsteuerwert
der Beteiligung am Ende 
der Steuerperiode

Bezeichnung und Rechtsform des 
Unternehmens

Gesamtes Grund- 
oder Stammkapital 

(Nominalbetrag) 
CHF

Nominalbetrag

CHF

in % Verkehrswert

CHF CHF

in % 
der  
Aktiven

Zeile Spalte A B C D E F G H

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

1.2 Gewinnsteuerwert der Gesamtaktiven am Ende der Steuerperiode 100 %

1.3 Total des Finanzierungsaufwandes in der Steuerperiode 100 %

2 Gestehungskosten

Erwerb Gestehungskosten Veräusserung1)

Datum des 
ersten Erwerbs 
von Titeln der 
Beteiligung

Erwerb während der Steuerperiode zu Beginn der  
Steuerperiode

CHF

Veränderung am Ende der
Steuerperiode

CHF

Hat während der 
Steuerperiode 
eine Veräusserung 
stattge funden?

Kaufpreis für die in 
der Steuerperiode 
erworbenen Anteile

CHF

Datum des  
letzten  Erwerbs

Erhöhung

CHF

Verminderung

CHF

Zeile Spalte I J K L M N O Ja Nein

1 • •

2 • •

3 • •

4 • •

5 • •

6 • •

7 • •

8 • •

9 • •

10 • •

1) Für jede aufgeführte Beteiligung, welche während der Steuerperiode ganz oder teilweise veräussert wurde, ist entweder ein Exemplar des Formulars 19.1  
«Kapitalgewinn aus Beteiligung» auszufüllen oder eine eigene Aufstellung mit den entsprechenden Angaben einzureichen.

Firmenname

Angaben 
über Beteiligungen
für juristische Personen



4 Ermässigung der Gewinnsteuer (Beteiligungsabzug)

4.1 Kantons- und Gemeindesteuern

Prozentuale Ermässigung                       =
  Nettoertrag aus Beteiligungen = CHF     × 100 =                    %  

(auf 3 Komma-
stellen genau)  Gesamter steuerbarer Reingewinn = CHF

4.2 Direkte Bundessteuer

Prozentuale Ermässigung                       =
  Nettoertrag aus Beteiligungen = CHF     × 100 =                    %  

(auf 3 Komma-
stellen genau)  Gesamter steuerbarer Reingewinn* = CHF

* In der Schweiz steuerbarer Reingewinn (nach Verlustverrechnung und nach Ausscheidung der Auslandergebnisse) Übertrag auf 
Steuererklärung  
(Formular 5,  
Seite 2, Punkt 10).
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3 Nettoertrag der Beteiligungen

Bruttoertrag aus 
Ausschüttungen

Bruttoertrag  
aus Kapital-
gewinnen
(Übertrag von 
 Formular/-en 19.1)

Abschreibungen 
im Zusammen-
hang mit dem 
Ertrag

Massgeblicher 
Ertrag

Verwaltungs-
aufwand
Spalte S × 5 %
(5 %-Praxis)

Finanzierungs-
aufwand

Nettoertrag

Nettogewinn Nettoverlust

CHF CHF CHF CHF CHF CHF CHF CHF

Zeile Spalte P Q R S T U V W

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Nettoertrag aus Beteiligungen (Summe der Zeilen 1 bis 10)


